

本报热线:6610123 967066 新浪微博:@今日烟台

# 陌生人拼出租,车费该咋收?

## 运管部门规定各收车费的70%,但少有出租车能执行

本报热线6610123消息(记者 苑菲菲)天冷打不着出租,想跟陌生人拼车,目的地不一样,这到达后各自的车费该怎么收?15日,记者采访了解到,一起拼出租,只要第一位上车的乘客同意,两个乘客只要各向司机交纳车费的70%就可以了,不用交全额车费。

市民李女士日前从金沟寨小区打车去青年路长途汽车站,因天冷车少,等了半天也没打上一辆车。一辆出租已拉了一名乘客,司机问其是否愿意拼车,李女士同意后上了

车。因为第一个乘客要去解放路和三马路附近,出租车司机走环山路,之后从迎祥路到了目的地。之后又拐上南大街,去了车站。

李女士说,到站的时候,计价器上显示是16元,出租车司机向其收取17.5元,李女士有点不乐意。“第一个乘客收了8块钱,比计价器上的少,为什么我绕了路后还要收全价?”李女士说。最终,司机免除了李女士1.5元的燃油附加费,收了16元。

15日,记者采访了解到,因拼车多是顺路,收费时司机多

只按照表上的数字收费,免除燃油附加费。有时为了送第一个乘客而绕了路,第二个乘客就觉得吃亏了。那么拼出租车,收费到底有没有一个统一标准?

记者了解到,对于拼出租,只要第一个上车的乘客同意,且乘客们去的方向差不多,运管部门是允许拼车的。而这两个乘客,只需按照到达目的地后车费的70%来交费,不用向出租车交全额车费。若遇到司机多收费的情况,乘客也可向运管部门投诉。不过因目前出租车是机打车票,只有

一张,所以两个乘客无法都向司机索要车票。

虽然有统一的收费标准,不过有出租车司机却表示难以执行。一位出租车师傅说,如果按照部门的拼车收费规定来收费,司机几乎不赚钱,且这找零钱也麻烦。而跑长途的时候,只要拉的客够多,比如跑一趟蓬莱市区打表是200元左右。如果拉2个客人,每人给70%的车费,还不如拉4个客人,每人给50%的车费划算。所以一般来说,拼车时都是司机跟乘客协商车费,大家都同意,也就没有纠纷了。

## 花了1600元 买回1000斤糠

本报热线6610123消息(记者 苑菲菲 通讯员 张伟光)前来推销的人卖的豆粕比市价便宜不少钱,15日下午,招远市张星镇北于家庄子村的于女士心动了,花1600元买了1000斤想回家喂猪。没想到扛回家一看,这千斤豆粕变成了不值钱的糠。

招远市张星镇北于家庄子村的村民于女士家养着猪,15日下午2点多,3个男子开着一辆灰色的面包车来到村子,向村民们推销豆粕,每斤卖价1.6元。于女士合计着,要去别的地方买豆粕的话,每斤至少两块三四毛,从这买等于送货上门。于女士就心动了,看了一个男子拿给她的袋子之后,满意地表示要买1000斤。

几个人把十几麻袋共1000斤的“豆粕”给于女士卸到家中,拿着1600块钱就扬长而去了。过了一会,于女士想用这些“豆粕”的时候,打开袋子却发现,这哪是“豆粕”?这一袋袋的都只是糠,白送都不一定有人要,1600块钱等于打水漂了。于女士发现上当受骗后,立刻报了警。目前,事情正在进一步调查中。

国网海阳供电

## 安全管理 延伸至客户端

本报讯(记者 闫丽君 通讯员 董波)近日,海阳市供电公司建立家用电器设备档案和漏电保护器专用台账,真正将安全管理触延伸至客户端,切实减少越级跳闸次数,确保电网安全稳定运行。

# 管道泄漏,14户居民家冷冰冰

## 因供热管道锈蚀所致,谁来出钱维修起了争议

本报热线6610123消息(记者 苑菲菲)因为供热管道泄漏,凤凰台南街38单元的14户业主家里停暖了。经热力公司查看发现,是单元供热管道锈蚀导致。要想修,每家得出300元维修费,可是居民认为,这是热力公司的事,管道又不在自己家,为什么让他们出钱?

孙先生是凤凰台南街38单元的居民,供暖后,家里暖气一直挺正常的。可是15日中午,暖气片突然凉了。居民们下楼时发现,热力公司在楼下的单元门上贴了一张通知,说单元供热管道泄漏了。而旁边的地面上,被挖了个大坑。

按照通知上的要求,供热公司让38单元的14户居民来承担维修费用,每户大约是300元。“这又不是我们家里的管道,已经交供暖费了,为什么还要花钱修外面的管道?”孙先生不能理解。

16日,记者来到凤凰台南街38单元,热力公司的工作人员正在其他单元施工。现场一位施工负责人说,小区房子是十多年的老房子



居民楼旁边的地面上被挖了个大坑。本报记者 苑菲菲 摄

了,管道都锈蚀了,所以才发生了泄漏。按照《烟台市城市集中供热管理办法》第三章第十九条规定,从热源到居

民用户的入户阀门包含阀门井为供热设施,由供热单位负责维护和保养,而阀门井到用户家中是用热设施,由

用户负责维护和保养。该负责人说,供暖管道是6年的保修期,所以这种情况,是用户来负责维修。



## 善举 爱心 正能量

贫病残弱  
困境无处不在  
乐善好施  
爱心需要通道  
今日烟台公益版  
为您搭建一座传递温暖的桥梁

